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ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΕΛΙΔΑ ΘΕΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΟΣΜΟΣ ΓΝΩΜΕΣ ΤΑΣΕΙΣ

Στις Βρυξέλλες «κλείδωσε» 
η ημερομηνία ίων εκλογών
Θα διεξαχθούν στις 29 Απριλίου ή διαφορετικά την πρώτη εβδομάδα τον Μαΐου

Πιο ασφυκτικά 
χρονοδιαγράμματα 
το δεύτερο τρίμηνο
Τι προβληματίζει τώρα τοι/ς εταίρους στην Ε.Ε.

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Στις Βρυξέλλες, όπου από τη ν Τετάρ
τη  μέχρι τη ν Παρασκευή βρέθηκαν 
για διαφορετικοί^ λόγουε, ο πρωθυ
πουργία Λουκάε Παπαδήμοε και οι κ. 
Αντ. Σαμαράε, Γ. Παπανδρέου και Ευ. 
Βενιζέλοε «κλείδωσαν» οριστικά οι ε
θνικέ ε εκλογέε, που θα διεξαχθούν 
σ τα  29 Απριλίου, ή, σε διαφορετική 
περίπτωση, τη ν  πρώτη εβδομάδα 
τ >υ Μαΐου.

Οι συζητήσειε που πραγματοποι- 
ι θηκαν σ το  περιθώριο του 
I υη^Γουρ και τηε συνόδου κορυφήε 
ί καμψαν, ωε φαίνεται, τ α  τελευταί- 
ι ε ενσ τάσεα  τω ν  κορυφαίων «παι- 
: τώ ν »  τηε Ε. Ε. για τη  σκοπιμότητα 
■ ηε ταχείαε προσφυγήε σ τα  κάλπεε.

Οπωε λέγεται, σ τα  Βρυξέλλεε και 
ο Βερολίνο έχει γίνει πλέον αντιλη- 
ιτό ότι η παράταση του βίου τηε κυ- 
έρνησηε Παπαδήμου μέσω τηε πα- 
>ούσαε Βουλήε μπορεί να οδηγήσει 

( πη σταθεροποίηση του ΠΑΣΟΚ σε 
ιδιαίτερα χαμηλά ποσοστά, αλλά και 
σε πτώση τηε δύναμηε τηε Ν. Δ., με 
αποτέλεσμα τη  συνολική υπονόμευ
ση του δικομματισμού που, όμωε, 
στη ν παρούσα φάση είναι ο μοναδι- 
κόε πολιτικόε πυλώναε στήριξηε τηε 
νέαε δανειακή σύμβασηε.

Μόνη περίπτωση ανατροπήε του 
χρονοδιαγράμματοε που οδηγεί σε ε- 
κλογέε σε δΰο μήνεε, είναι μια νέα 
συμφωνία μεταξύ Ν. Δ., ΠΑΣΟΚ και του 
κ. Λ. Παπαδήμου, που όμοα θα πρέπει 
να εδράζεται σε ιδιαίτερα «ισχυρό» λό
γο, ο οποίοε δεν διαφαίνεται σ τον  ο
ρίζοντα στην παρούσα φάση.

Με βάση τα  ανωτέρω δεδομένα, 
στα  κομματικά επιτελεία συζητείται 
εντόνωε το  μετεκλογικό σκηνικό, 
ειδικά σ τη ν περίπτωση κατά τη ν  ο
ποία η Ν. Δ. δεν πετΰχει τον στόχο τηε 
αυτοδυναμίαε. Στο επιτελείο του κ. Ευ. 
Βενιζέλου, που στην παρούσα φάση 
θεωρείται ο επικρατέστεοοε νια τη ν 
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ έναντι του κ. Χρ. 
Παπουτσή, εκτιμάται πωε ο κ. Αντ. Σα
μαράε θα επιμείνει να αναλάβει ο ί- 
διοε την πρωθυπουργία, ειδικά εάν τα 
ποσοστά τηε Ν. Δ. υπερβοΰν «καθα
ρά» το  30%. Ο κ. Βενιζέλοε πρόσφα
τα  έκανε λόγο για τη ν ανάγκη προο- 
δευτικήε διακυβέρνησηε τηε χώραε. 
Ομωε, θα είναι πολύ δύσκολο να  αρ- 
νηθεί τη  συγκυβέρνηση με τη  Ν. Δ. 
με επικεφαλήε το ν  κ. Σαμαρά, καθώε 
από τη  Συγγρού ωε εναλλακτική 
πρόταση εκ τω ν  πραγμάτων θα «μπει 
σ το  τραπέζι» η διεξαγωγή και νέω ν ε
κλογών, προκειμένου να σχηματιστεί 
αυτοδύναμη κυβέρνηση. Θεωρείται 
βέβαιο ότι οι παρασκηνιακέε πιέσειε

Ανατροπή
του χρονοδιαγράμματος 
μόνο αν για κάποιο 
ισχυρό λόγο επιμηκυνθεί 
ο βίος της κυβέρνησης.
από τιε Βρυξέλλεε, τόσο προε τη  Ν. 
Δ., όσο και προε το  ΠΑΣΟΚ, θα είναι 
ασφυκτικέε προκειμένου να προκό
ψει νέα κυβέρνηση από τη ν επόμε
νη  Βουλή και μάλιστα εντόε ολίγων 
ημερών. Επίσηε, θα πρέπει να επι- 
σημανθεί ότι, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, ο ίδιοε ο κ. Λ. Παπαδήμοε δεν 
είναι καθόλου βέβαιο ότι θα επιθυ
μούσε να παραμείνει στην πρωθυ
πουργία με τη  στήριξη  τω ν  δύο κομ
μάτων, υπό το ασφυκτικό πλαίσιο που 
διαμόρφωσε η συμφωνία τω ν  πολι
τικών αρχηγών στο προεδρικό μέγαρο 
το ν  περασμένο Νοέμβριο.

Πάντωε, εκ τω ν  πραγμάτων, «κλει

δί» για τη ν πορεία τω ν  εξελίξεων εί
ναι το  προεκλογικό σκηνικό και η α
ποσαφήνιση τηε μάχηε τηε ηγεσίαε 
στο ΠΑΣΟΚ, όπου τείνει να οριστι- 
κοποιηθεί ότι οι δύο υποψήφιοι θα εί
ναι οι κ. Βενιζέλοε και Παπουτσήε, κα
θώε πληροφορίεε φέρουν το ν  κ. Χρυ- 
σοχοΐδη να έχει αποφασίσει να  συ
νταχθεί με τον υπουργό Οικονομικών, 
με μόνο απρόβλεπτο παράγοντα, 
πλέον, το ν  κ. Γ. Ραγκούση.

Οι δύο διεκδικητέε για τη ν ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ θα κινηθούν με διαφο
ρετική «μεθοδολογία» μέχρι τιε ε- 
σωκομματικέε εκλογέε τηε 18ηε 
Μαρτίου. Ο κ. Βενιζέλοε σκόπευε να 
παραιτηθεί από τη ν κυβέρνηση ήδη 
από προχθέε. Ομωε, τελικά, λόγω τω ν 
καθυστερήσεων που υπήρξαν θα 
παραμείνει σ το  υπουργείο μέχρι την 
ολοκλήρωση όλων τω ν  πτυχών τηε 
συμφωνίαε, δηλαδή μέχρι τιε 14 του 
μήνα. Παράλληλα, θα επιχειρήσει να 
μεταδώσει το μήνυμα ότι εκφράζει ό
λα τα  ηγετικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Ετσι, εντόε τηε εβδομάδαε είναι πι
θανόν να πραγματοποιήσει κοινή συ
νάντηση  με τουε κ. Λοβέρδο, Ρέππα, 
Σκανδαλίδη, Χρυσοχοΐδη και Ευθυ
μίου, στην οποία θα προσκληθεί 
και η κ. Αννα Διαμαντοπούλου. Επί
σηε, σ το  παρασκήνιο προωθείται 
συυπαχία του ιιε τουε «επτά υωυ- 
πουργοϋε» (Σαχινίδηε, Πεταλωτήε, 
Μπόλαρηε κ. λπ.). Παράλληλα, θα α
νακοινώσει ότι θα είναι υποψήφιοε, 
αλλά την πολιτική του πλατφόρμα θα 
τη ν  παρουσιάσει σ τη ν  εθνική συν
διάσκεψη του ΠΑΣΟΚ το  επόμενο 
Σαββατοκύριακό. Αντιθέτωε, ο κ. 
Παπουτσήε, που αποχώρησε ήδη α
πό τη ν  κυβέρνηση, δεν θα επενδύ
σει σε συμμαχίεε με πρωτοκλασάτα 
στελέχη. Ο κ. Παπουτσήε θα επιδιώξει 
να  προσελκύσει δυνάμειε απ’ όσουε 
έχουν απομακρυνθεί από το ΠΑΣΟΚ 
λόγω τηε ασκούμενηε οικονομικήε 
πολιτικήε, ενώ σχεδιάζει παράλλη
λα και περιορισμένεε περιοδείεε 
σ τη ν  επαρχία:

Θετικό ίο αποτέλεσμα της συνάντησης του κ. Λ. Παπαδήμου με τον κ. Ζοζέ Μπαρόζο και μια σειρά επιτρόπων.

Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Αν υπάρχει ένα μήνυμα που εκπέ
μπουν με βεβαιότητα οι συνεργάτεε 
του πρωθυπουργού είναι ότι οι ε- 
κλογέε θα γίνουν μετά τη ν ολοκλή
ρωση του PSI, δηλαδή περί τα  τέλη 
Απριλίου ή αρχέε Μαΐου. Αυτό βε- 
βαίωε δημιουργεί ένα ζήτημα. Τα συ- 
μπεφωνημένα και ασφυκτικά χρο
νοδιαγράμματα για την υλοποίηση 
του νέου προγράμματοε δεν εξα
ντλούντα ι τό τε , ο όγκοε τω ν  δράσε
ω ν που πρέπει να ολοκληρωθούν στο 
δεύτερο τρίμηνο του 2012 είναι τε- 
ράστιοε. Και θα πρέπει να το ν  «βγά
λει» η νέα κυβέρνηση

Ο χρόνοε πιέζει ασφυκτικά. Με την 
προϋπόθεση ότι οι εκλογέε θα γίνουν 
ταχύτατα, μέσα σε τρειε εβδομάδεε, 
και ότι η νέα κυβέρνηση θα χρειαστεί 
άλλεε δέκα μέρεε να συγκροτηθεί, μέ
νει ενάμισηε μήναε ώε τη ν πρώτη α
ξιολόγηση του νέου προγράμματοε, 
προε το  τέλοε Ιουνίου.

Αυτά τα χρονοδιαγράμματα προ
βληματίζουν και τουε εταίρουε, όπωε 

I έγινε σαφέε από τη  επισήμανση του 
προέδρου τηε Κομισιόν Μπαρόζο 
σ το ν  πρωθυπουργό κ. Λ. Παπαδήμο, 
σ τη  διάρκεια τηε συνάντησήε τουε 
στιε Βρυξέλλεε, ότι η προεκλογική πε- 
ρίοδοε δεν πρέπει να επηρεάσει την 
υλοποίηση του προγράμματοε. Ο 
πρωθυπουργόε, που επρόκειτο να με
ταβεί στη  Φρανκφούρτη από τιε 
Βρυξέλλεε, έχει γνώση αυτού του προ
βληματισμού, ο οποίοε αποτελεί άλ
λωστε και θέμα συζήτησηε στο  Μα- 
ξίμου. Συνεργάτεε του ανησυχούν ωε” 
προε το  τι θα συμβεί σε ένα έκτακτοι 
περιστατικό σ τη ν προεκλογική πε-* 
ρίοδο. Κάποιοι από αυτούε μάλιστα] 
του επισήμαναν ότι σε περίπτωση α-j 
ναστολήε τω ν  εκλογών «δεν  προλα] 
βαίνει να  βγει το  πρόγραμμα».

Ω στόσο ο κ. Παπαδήυοε έχει α-] 
ποκλείσει αναστολή εκλογών kc 
κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια vc 
πείσει τουε ομολόγουε του, αλλά καϊ 
τουε υπουργούε Οικονομικών στο πει 
ρασμένο Eurogroup, ότι εκλογέε 
πρέπει να γίνουν και ότι θα προκό
ψει πλειοψηφία υπέρ τηε ασκούμε
νηε πολιτικήε.

Η πραγματικότητα είναι πάντωε ό
τι, σ το  ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα 
που έχει συμφωνηθεί ανάμεσα στην 
τρόικα και τη ν  κυβέρνηση, τα  όσα 
πρέπει να  γίνουν με ορίζοντα  τον 
Απρίλιο και τον  Μάιο είναι σαφώε λι- 
γότερα από όσα πρέπει να γίνουν ώε 
το ν  Μάρτιο ή με ορίζοντα  το ν  Ιού
νιο. Κυβερνητικά στελέχη επιση

μαίνουν ότι αυτό δεν έγινε τυχαία και 
ότι σε αυτή τη  σχετικά «χαλαρή» πε
ρίοδο μπορούν να  διεξαχθούν οι ε
κλογέε. Αυτό όμωε θα έχει ωε απο
τέλεσμα το  πρόγραμμα τηε κυβέρ- 
νησηε που θα προκόψει να  είναι ε
ξαιρετικά βεβαρημένο.

Από τα μέσα Μαΐου ώε το ν  Ιούνιο 
ι νέα κυβέρνηση θα πρέπει να  έχει 

(ολοκληρώσει ή να  δρομολογήσει 
τρειε δύσκολεε μεταρρυθμίσειε: Τη 
ρορολογική μεταρρύθμιση, κάτι στο 

(οποίο αναφέρθηκε και ο κ. Παπα- 
* δήμοε την Παρασκευή, τη  μεταρ
ρύθμιση του συστήματοε δημοσίων 
συμβάσεων και του συστήματοε τω ν 
προσφυγών, καθώε και του δικαστι- 

(κού συστήματοε. Πέρα από αυτό ό- 
?μωε θα πρέπει να αποφασίσει και τα 
| συμφωνηθέντα δημοσιονομικά μέτρα

Η  νέα κυβέρνηση θα 
πρέπει άμεσα να προχω
ρήσει σε συγχώνευση 
δικαστηρίων, μείωση 
ειδικών μισθολογίων και 
σε άλλα νομοθετήματα.

για τα  έτη  2013 και 2014. Επιπλέον 
δεν είναι απίθανο να  έχει ρυθμιστεί 
ώε τό τε  το ζήτημα τηε συνταγματι- 
κήε υποχρέωσηε τηε Ελλάδαε να  α
ποπληρώνει τουε δανειστέε τηε με 
βάση το άρθρο 28 και να τηε ζη τη 
θεί να  το κάνει.

Από τιε δράσειε προκύπτει ό τι ώε 
το ν  Ιούνιο θα πρέπει να ολοκληρω
θούν περίπου 20 νομοσχέδια, κάποια 
από τα  οποία έχουν εκρηκτικό πε
ριεχόμενο. Ετσι η νέα κυβέρνηση θα 
πρέπει να προχωρήσει άμεσα σε 
συγχώνευση δικαστηρίων, σ τη  μεί
ωση τω ν  ειδικών ιιισθολονίων κατά 
10%, σε νομοθετήματα που θα αλ
λάζουν τουε όρουε εισδοχήε και ά- 
σκησηε του δικηγορικού επαγγέλ- 
ματοε, με κατάργηση ελάχιστηε α- 
μοιβήε και υποχρεωτικήε παρουσίαε 
σε συμβόλαια, να πουλήσει λιγνιτικέε 
μονάδεε τηε ΔΕΗ, καθώε και να  α
πελευθερώσει το  πλαίσιο για τα  βεν
ζινάδικα και τη ν αναγνώριση τω ν  ε
παγγελματικών προσόντων τω ν  α
ποφοίτων κολεγίων. Και όπωε είχε την 
τκαιρία να διαπιστώσει η παρούσα 
ιβέρνηση στο τελευταίο Ειηχ^ουρ, 

τα  πράγματα γίνονται ακόμα πιο δύ
σκολα μετά τη ν απόφαση τηε τρόι- 
καε να περνάει από νομικό έλεγχο κά
θε απόφαση που ψηφίζεται.

Παρασκήνιο στο Βέλγιο Η Κεντροδεξιά σε εγρήγορση
Ποιος συναντήθηκε με ποιον και τι συζήτησαν για την Ελλάδα , λνοιχτμ γραμμή μεταξύ παραδοσιακών αντιπάλων και φίλων

Του απεσταλμένου μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Για πρώτη φορά τουε τελευταίουε 18 μή- 
νεε μια ελληνική αποστολή επιστρέφει 
από τιε Βρυξέλλεε έχονταε και κάποια 
σαφή θετικά αποτελέσματα ανά χείραε. 
Το πρώτο θετικό αποτέλεσμα προέκυψε 
ήδη την Τετάρτη στη συνάντηση του 
κ. Λ. Παπαδήμου με τον κ. Ζοζέ Μπα
ρόζο και μια σειρά Επιτρόπων.

Εκεί, εκτόε από την απόφαση που 
εξασφάλισε ο πρωθυπουργόε για τα
χεία εκταμίευση τουλάχιστον 12 δισ. 
κοινοτικών πόρων, έγινε και μια πρώ
τη  συζήτηση για τη ν ημερομηνία 
τω ν ελληνικών εκλογών. Για πρώτη φο
ρά, οι Ευρωπαίοι φάνηκαν θετικοί στο 
ενδεχόμενο διενέργειαε εκλογών στα 
τέλη Απριλίου ή τιε αρχέε Μαΐου, κρί- 
νονταε ότι οι δεσμεύσειε που έχουν α- 
ναλάβει άπαντεε οι εταίροι τηε κυ- 
βέρνησηε του κ. Παπαδήμου είναι ε- 
παρκείε για τη  συνέχιση τηε εφαρ- 
μογήε τω ν  συμφωνηθέντων μεταξύ 
Ε.Ε. και Ελλάδαε.

Μ ετά το τέλοε τηε συνάντησήε 
του ο κ. Παπαδήμοε κατευθύνθηκε στο 
ξενοδοχείο του. Εκεί είχε ήδη φθάσει 
ο κ. Ευ. Βενιζέλοε με το ν  οποίο μίλη
σαν για την πολύ κρίσιμη σύσκεψη του 
Eurogroup. Το βράδυ ο κ. Παπαδήμοε 
και οι άμεσοι συνεργάτεε του (Π. Κα- 
ψήε, Γ. Ζανιάε, Δ. Σωτηρόπουλοε, Δ. 
Τσιόδραε) συνέφαγαν στη  συνήθη 
(τουε τελευταίουε μήνεε) bras8erie τηε 
πλατείαε Jourdan. Το ίδιο βράδυ στιε 
Βρυξέλλεε κατέφθασαν και οι κ. Γ. Πα
πανδρέου και Α. Σαμαράε για τιε συ- 
νεδριάσειε του Ευρωπαϊκού Σοσιαλι
στικού και του Λαϊκού Κόμματοε α- 
ντιστοίχωε.

Τα ραντεβού του κ. Σαμαρά
Τα πιο σημαντικά ραντεβού είχε ο 

κ. Σαμαράε, ο οποίοε το  πρωί τηε Πέ- 
μπτηε είδε τον κ. Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ

Η Δ. Μέρκελ σύμφωνα με δημοσιο
γραφικές πηγές έμεινε ικανοποιημένη 
απο τις δεσμεύσεις του Α. Σαμαρά.

Πώς περιγράφει ο κ. Σαμα
ράς τις σχέσεις του με την 
κ. Μέρκελ και οι επαφές 
του κ. Παπαδήμου 
στη βελγική πρωτεύουσα.

στο γραφείο του στο γενικό προξενείο 
του Λουξεμβούργου και αργότερα 
την κ. Αγκελα Μέρκελ. Στην ωριαία συ
νάντηση του κ. Σαμαρά με την κ. Μέρ
κελ βασικό αντικείμενο ήταν η μετε
κλογική περίοδοε. Σύμφωνα με ορι- 
σμένεε πηγέε ο κ. Σαμαράε δεσμεύ- 
θηκε ενώπιον τηε κ. Μέρκελ ότι θα ε

φαρμόσει όλεε τιε δεσμεύσειε που έ
χει αναλάβει η νυν κυβέρνηση. Λίγο 
πριν από τη  συνάντηση ο κ. Σαμαράε 
σε ολιγόλεπτη συζήτηση που είχε με 
δημοσιογράφουε, παραδεχόταν μεν ό
τι υφίσταται πρόβλημα στη σχέση του 
με τη ν  κ. Μέρκελ, διευκρίνιζε δε πωε 
αυτό δεν είναι προσωπικό, αλλά αφορά 
τιε πολιτικέε που εφαρμόζονται. Ο κ. 
Σαμαράε πάντωε αναφέρθηκε με ε
ξαιρετικά θετικά σχόλια για τιε ανα- 
πτυξιακέε αποφάσειε που απέσπασε 
ο κ. Παπαδήμοε, λέγονταε πωε μόνο 
με τέτοιεε δράσειε θα ανοίξει ο δρό- 
μοε για τη ν έξοδο από τη ν κρίση.

Το απόγευμα τηε ίδιαε ημέραε ο
λοκληρώθηκε και η συνεδρίαση του 
Eurogroup, όπου ο κ. Βενιζέλοε αντι
μετώπισε τα  θετικά σχόλια τω ν  συ
ναδέλφων του. Οι αποφάσειε του 
Ευτο^ροτιρ λειτούργησαν εκτονωτικά, 
καθώε νωρίτερα είχε δημιουργηθεί α
νησυχία μεταξύ τω ν  ηγετών τηε Ευ- 
ρωζώνηε. Η Σύνοδοε ξεκίνησε σε πο
λύ θετικό κλίμα και οι συζητήσειε για 
τη ν  Ελλάδα απούσιαζαν παντελώε. 
Σύμφωνα με συνεργάτεε του πρωθυ
πουργού η αλλαγή κλίματοε σε σύ
γκριση με τη ν προηγούμενη έκτακτη 
Σύνοδο του Ιανουάριου ήταν εμφανήε. 
Ο κ. Παπαδήμοε δεν εισέπραττε πα
ρά μόνο θετικά σχόλια για τιε επιδό- 
σειε τηε ελληνικήε κυβέρνησηε. Εκτόε 
τηε αίθουσαε του Ευρωπαϊκού Συμ
βουλίου κυκλοφορούσε ωε «πείραγμα» 
στουε Ελληνεε, η διαπίστωση ότι για 
πρώτη φορά η Σύνοδοε τελείωσε 
πριν από τα  μεσάνυχτα. Στο περιθώ
ριο τηε Συνόδου ο κ. Παπαδήμοε συ
ναντήθηκε με τουε κ. Μάριο Μόντι και 
Τ ζον Κάμερον, με τουε οποίουε συ
ζήτησε θέματα γενικήε φύσεωε. Πλέ
ον σ το  Μέγαρο Μαξίμου αναμένουν 
με αγωνία την πορεία του προγράμ- 
ματοε ανταλλαγήε ομολόγων, κάτι 
που θα κρίνει και αν συνεχιστεί το θε
τικό κλίμα για τη ν  Ελλάδα.

Των ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ - 
ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Μία, χωρίς προηγούμενο, κινητικότη
τα καταγράφεται το τελευταίο διάστημα 
στο πεδίο τηε Κεντροδεξιάε, ο χάρτηε 
τηε οποίαε διαφοροποιήθηκε σημα
ντικά κάτά τη διετία του μνημονίου. Και 
είναι η πρώτη φορά που παραδοσιακοί 
αντίπαλοι αναζητούν κοινά πεδία και 
άλλοτε επιστήθιοι πολιτικοί φίλοι βρί
σκονται πλέον σε «πόλεμο». Η ρευ
στότητα είναι τέτοια, που οι επαφέε ε- 

| κτείνονται πέραν τω ν  ορίων τηε Κε
ντροδεξιάε, με βουλευτέε από τουε δια- 
γραμμένουε τηε Ν.Δ. να βρίσκονται σε 
ανοικτή γραμμή με τουε αντίστοι- 
χουε του ΠΑΣΟΚ (η κ. Κατσέλη λέγε- 

| ται ότι μιλά συχνά με τον Κ. Μαρκό- 
χιλο), προε αν "ττη ση  κοινών αντι- 
..ψεων, όχι κον. .¿ε πορείαε.
Στην αιχμή βρίσκεται ο αγώναε τηε 

Ν.Δ. για την αυτοδυναμία, ο οποίοε ε- 
ξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από τη 
δυναμική που θα κατακτήσει ο Παν. 

I Καμμένοε με τουε «Ανεξάρτητουε 
Ελληνεε» (που ήδη φλερτάρουν με ο- 

| ρισμένουε από τουε 16 διαγραφέντεε 
τηε Ν.Δ.), ο ΛΑΟΣ του Γ. Καρατζαφέ- 
ρη, η ΔΗΣΥ τηε Ντόραε Μπακογιάν- 
νη, αλλά και τα  φιλελεύθερα σχήμα
τα. Επιδίωξη τηε Ν.Δ. είναι τα  «όμο
ρα» προε αυτήν σχήματα να περιορι
στούν καθένα κάτω από το 3%, ρί- 
χνονταε τον  πήχυ τηε αυτοδυναμίαε, 
σε μία αντιπαράθεση που θυμίζει τη 
ρήση «ο θάνατόε σου, η ζωή μου».

Το στοιχείο που μετέβαλε δραματικά 
τουε όρουε του παιχνιδιού ήταν η υ
ποστήριξη του δεύτερου μνημονίου α
πό τη  Ν.Δ., η οποία τηε κόστισε 16 βου- 

| λευτέε -δυνάμει αντιπάλουε- αλλά 
! και εκλογικέε απώλειεε προε τα  δεξιά 

τηε, αποδυναμώνονταε όμωε ταυτό
χρονα τη  ρητορική του ΛΑΟΣ αλλά και 
τηε ΔΗΣΥ. Η πρώτη αντίδραση του κ. 

I Σαμαρά ήρθε με τη  μεταγραφή τω ν κ.

Πολλές οι εκτιμήσεις για τη στάση του 
κ. Αντ. Σαμαρά απέναντι στους διαγρα- 
φέντες βουλευτές.

Ο αγώνας της Ν.Δ. 
για αυτοδυναμία, 
η δυναμική νέων 
σχημάτων και το φλερτ 
με την ομάδα των « 16».

Μάκη Βορίδη, που εδώ και καιρό βρι
σκόταν σε ανοικτή γραμμή με τον Αντ. 
Σαμαρά, μέσω του κοινού τουε φίλου 
Φαήλου Κρανιδιώτη, και κ. Αδ. Γεωρ- 
γιάδη, που δέχθηκε τη  σχετική πρό
ταση από τον  κ. Κων. Αρβανιτόπουλο. 
Τώρα, δεν είναι λίγοι αυτοί σ τη  Ν. Δ. 
που θεωρούν ιδανική τη  μεταγραφή

και του κ. Θανάση Πλεύρη, εξαιτίαε τηε 
διεισδυτικότηταε που έχει σ τη ν Α ' 
Αθήναε και τηε δυνατότητάε του να 
διεμβολίσει δυνάμειε του Γ. Καρα- 
τζαφέρη και τηε Χρυσήε Αυγήε. Η προ
σπάθεια του κ. Σαμαρά επικεντρώνε
ται και στη  διεύρυνση προε το  «κέ
ντρο», μέσω συμπαράταξηε στελεχών 
ακόμα και του ιστορικού ΠΑΣΟΚ (εν
δεικτικά, του κ. Παν. Κρητικού).

Ωε προε τη ν  τύχη τω ν  διαγραφέ- 
ντω ν, οι περισσότεροι εξ αυτών εκτι
μούν ότι θα υπάρξει νέο προσκλητή
ριο από το ν  κ. Σαμαρά, υπό τη ν  πίε
ση και τω ν  δημοσκοπήσεων. Αλλεε 
πηγέε, ωστόσο, κρίνουν ότι ο πρόεδροε 
τηε Ν.Δ. δεν θα επιδείξει... μεγαθυμία 
και για το ν  επιπρόσθετο λόγο ότι τυ 
χόν υπαναχώρησή του υποσκάπτει τα 
θεμέλια τηε μελλοντικήε κυβερνητι- 
κήε συνοχήε τηε Ν.Δ. Εφόσον δεν α
νοίξει πόρτα επιστροφήε, αρκετοί εκ 
τω ν διαγραφέντων δεν αποκλείεται να 
συμπαραταχθούν με το ν  κ. Καμμένο. 
Ανοικτή γραμμή επικοινωνίαε υπάρ
χει με βουλευτέε όπωε οι Ελενα Κου- 
ντουρά, Δημ. Σταμάτηε, Παν. Μελάε, 
Σπ. Γαληνόε, Mix. Γιαννάκηε. Στενούε 
δεσμούε διατηρούν οι κ. Χρ. Ζώηε, Κ. 
Μαρκόπουλοε και Ελίζα Βόζεμπεργκ, 
οι οποίοι, πάντωε, μέχρι στιγμήε τη 
ρούν αποστάσειε.

Ωε προε τη  Δημ. Συμμαχία, τα  σ τε 
λέχη τηε εκτιμούν ότι θα καταφέρουν 
να περιορίσουν τη ν όποια ζημία από 
τη ν  αστοχία του επικεφαλήε τηε 
Αρχήε για το μαύρο χρήμα σχετικά με 
τιε επιχειρηματικέε κινήσειε του κ. Ισ. 
Κούβελου. Στο προσκήνιο αλλά και το 
παρασκήνιο συνεχίζονται οι διαβου- 
λεύσειε αλλά και η διελκυστίνδα τηε 
ΔΗΣΥ με τη  Δράση του κ. Στ. Μάνου 
- ο οποίοε, πάντωε, δηλώνει ότι θα κα- 
τέλθει αυτόνομοε, αλλά και άλλουε φι- 
λελεύθερουε σχηματισμούε, χωρίε 
πάντωε, να έχει οριστικοποιηθεί κά
ποια συμμαχία.

«


